

Resumé

Tématem mé práce je Právní postavení oběti domácího násilí, takže je práce zasvěcena domácímu násilí jako současnému fenoménu a právnímu postavení jeho oběti. Účelem práce je analyzovat platnou českou právní úpravu a porovnat ji se skutečnými potřebami oběti takového zacházení. Cílem práce je poskytnout jejímu čtenáři všeobecný přehled o tématu a také navrhnout některé pozměňovací návrhy, které by zlepšily ochranu oběti domácího násilí.

Práce se skládá z pěti kapitol, přičemž každá z nich se věnuje různým aspektům domácího násilí a postavení jeho oběti. Název první kapitoly je vysvětlení pojmu domácího násilí a člení se na pět podkapitol. První podkapitola se zabývá definicí pojmu domácího násilí a jeho znaky. Druhá podkapitola vyjmenovává druhy a formy násilného jednání. Třetí podkapitola upozorňuje na hrozbu psychických následků na oběť domácího násilí např. tzv. syndrom týrané ženy. Čtvrtá podkapitola připomíná, že nejenom ženy se mohou stát oběťmi domácího násilí a zdůrazňuje některá specifika situací, kdy se oběťmi domácího násilí stanou muži, děti nebo senioři. Poslední podkapitola první kapitoly pojednává o viktimizaci.

Druhá kapitola se zabývá prostředky ochrany oběti domácího násilí, které poskytuje zákon o Policii ČR a občanský soudní řád. Tato kapitola se skládá ze dvou podkapitol. První podkapitola popisuje zejména institut vykazání. Druhá podkapitola vysvětluje pojem předběžných opatření podle občanského soudního řádu.

Třetí kapitola se dělí na tři podkapitoly a je věnována trestněprávním aspektům domácího násilí. První kapitola vysvětluje pojem oběti v českém právu a zabývá se zákonem č. 209/1997 Sb, o poskytování peněžité pomoci obětem trestné činnosti. Druhá podkapitola se zaměřuje na poškozeného podle českého trestního řádu a jeho procesní práva. Třetí podkapitola této kapitoly obsahuje popis trestného činu týrání osoby žijící ve společném bydlí.

Poslední kapitola obsahuje některé návrhy de lege ferenda a zejména provádí rozbor návrhu samostatného zákona o obětech trestné činnosti a novel trestního řádu.

Práce byla vypracována podle platné české právní úpravy k 15. 3. 2012.